

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования Осиповой Наталии Владимировны «Деятельность педагогических работников по адаптации детей-сирот к будущей профессии», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

Диссертационное исследование Осиповой Наталии Владимировны посвящено актуальной проблеме организации и реализации работы педагогов по подготовке детей-сирот к будущей профессиональной деятельности. В автореферате диссертации достаточно убедительно обоснована необходимость создания комплекса условий деятельности педагогических работников и внедрения модели государственно-частного партнерства (ГЧП) органов государственной власти, муниципалитетов и работодателей по адаптации детей-сирот к будущей профессии.

Судя по автореферату, диссертационное исследование отличается структурной целостностью, последовательностью и развернутой аргументацией. Теоретической основой исследования стали работы отечественных и зарубежных ученых, придерживающихся личностно-деятельностного подхода, принципов педагогического сопровождения, подходов к содержанию профессиональной подготовки специалиста и профессиональной адаптации выпускников профессиональных образовательных организаций. Основные положения диссертационного исследования сформулированы конкретно и логично. Научная новизна, теоретическая и практическая значимость исследования не вызывают сомнений.

В первой главе представлен анализ проблемы деятельности педагогических работников в отечественной и зарубежной литературе, обоснован комплекс условий деятельности педагогов. Во второй главе описаны результаты внедрения модели ГЧП по адаптации детей-сирот к будущей профессии и дан анализ результатов педагогического эксперимента. Для решения поставленных в исследовании задач использовались теоретические и эмпирические методы, проведен анализ законодательных актов и нормативных и других документов федерального регионального уровня, а также проведен опрос субъектов государственно-частного партнерства, участвующих в процессе сопровождения адаптации детей-сирот.

Степень обоснованности и достоверности научных положений, представленных в диссертационной работе Н. В. Осиповой, подтверждается репрезентативностью выборки исследования, статистическими расчетами и внедрением результатов научного эксперимента, взаимосвязью научного исследования с практической деятельностью.

Особая практическая значимость работа заключается во внедрении модели ГЧП в Юргинский городской округ, которая позволила оптимизировать взаимодействие между специалистами и педагогами разных

организаций и детьми-сиротами. Данная категория педагогов успешно повысила свою квалификацию по программе «Обеспечение постинтернатного сопровождения воспитанников и выпускников детских домов», организованной Осиповой Н.В., и системно работает в рамках экспериментальной площадки Федерального института развития образования по теме: «Разработка и апробация модели взаимодействия образовательных организаций разных типов по сопровождению социально-профессиональной адаптации воспитанников детских домов и обучающихся (на примере Ленинск-Кузнецкого, Осинниковского и Юргинского городских округов Кемеровской области)».

Проведенный анализ содержания автореферата позволяет считать, что поставленные автором задачи решены, полученные выводы обоснованы, практические рекомендации направлены на совершенствование исследуемого процесса.

К замечаниям можно отнести тот факт, что автор не совсем четко определяет, в каких именно организациях следует создавать комплекс необходимых и достаточных условий деятельности педагогов по адаптации детей-сирот: в организациях для детей-сирот или в профессиональных образовательных организациях?

Исходя из анализа автореферата, диссертация Осиповой Наталии Владимировны является завершенным научным исследованием высокой ценности, соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Отзыв составлен: Павлючковым Геннадием Антоновичем

Ученая степень: кандидат педагогических наук

Должность: директор

Место работы: Государственное профессиональное образовательное учреждение «Юргинский технологический колледж»

Контактная информация: 652055, Кемеровская область, г.Юрга, ул. Заводская, д.18; 8-(384-51) 5-37-00; info@ytk.edu.ru

Подпись _____ (печать)

Подпись заверяю _____

Дата: 25 апреля 2017 г.